KAMAL RAHAL ESSOULAMI, mitico Capitano dell’équipe gelatieri del Marocco, 
HA ORGANIZZATO LA 1. COPPA D’AFRICA DI PASTICCERIA

A Casablanca nell’ambito della 5. Edizione di Cremai, il Salone dei mestieri del gusto

Nello scorso mese di marzo si è tenuto a Casablanca il Cremai, Salone Internazionale Alberghiero, Ristorazione e Pasticceria-Panetteria. Il Salone è stato fortemente voluto e presieduto dal nostro carissimo amico Kamal Rahal Essoulami. Kamal è stato il capitano della squadra del Marocco che non solo ha partecipato fin dall’inizio alla Coppa del Mondo della Gelateria al Sigep di Rimini, ma ha riportando di edizione in edizione successi sempre più lusinghieri. Durante l’ultima Coppa, quella del 2010, l’équipe del Marocco si è aggiudicata il premio quale Miglior Coppa Decorata e un eccezionale terzo posto, pari merito con Argentina, dietro soltanto alle fortissime Francia e Svizzera. 
Dal 22 al 25 marzo al Cremai sono state organizzate diverse manifestazioni, tra cui, quella per noi più significativa è la 1. Coppa d’Africa di Pasticceria, sotto l’egida e l’aiuto di Gabriel Paillasson, presidente onorario della nostra Coppa del Mondo, oltre che Meilleur Ouvrier de France e Presidente-fondatore nel 1989 della Coupe du Monde de la Patisserie. Noi eravamo stati invitati, invito che ci aveva onorati e avremmo preso parte con grande gioia all’evento inviando la nostra Luciana Polliotti, ma abbiamo dovuto disdire all’ultimo momento la partecipazione per cause di forza maggiore.
8 le nazioni concorrenti alla 1. Coppa d’Africa, quattro di queste si sono qualificate per partecipare nel 2013 alla Coppa del mondo di Pasticceria a Lione: Egitto,  Tunisia, Marocco, Senegal. 

Un BRAVO! agli organizzatori dell’evento e ai partecipanti alla 1. Coppa d’Africa. Un arrivederci a presto a Kamal, che ha annunciato la sua presenza alla 5. Edizione di Gelato World Cup in qualità di Team Manager (dal 21 al 24 gennaio 2012 al Sigep di Rimini) con un’équipe formidabile. E l’augurio che alla prossima edizione di CREMAI si possa organizzare la 1. Coppa d’Africa di Gelateria!
